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Питання готовності молоді до створення сім’ї залишається актуальним в 

сучасному суспільстві. Порівняно з іншими соціальними інститутами, сім’я має 

певні особливості, які істотно впливають на становлення особистості дитини. 

Саме батьки, їх світогляд, відносини у сім’ї та поведінка, сприяють формуванню 

особистості сина чи доньки з раннього віку, з власним поглядом на майбутнє 

життя. З часом, ці погляди можуть змінюватися. Перш за все, це обумовлено 

індивідуальними особливостями особистості,  здобуттям нею певного досвіду, 

соціальним середовищем тощо. Але, основним підґрунтям формування 

принципів та поведінки особистості залишається приклад власної сім’ї: у родині 

закладається модель сімейних відносин; здобуваються навички спілкування з 

різними людьми – за віком, інтересам, особистісним особливостям; формуються 

соціально-адаптивні навички та вміння різного рівня і спрямованості. 

Вплив батьків (частіше матері) на формування і розвиток  особистості 

дитини висвітлюється в науково-педагогічній і психологічній літературі. Існує 

цілий ряд теоретичних підходів щодо розуміння ролі та змісту дитино-

батьківських відносин, сформульованих різними психологічними школами, а 

саме: психоаналітична модель (З. Фрейд, Е. Еріксон, Ф. Дольто, Д. Віннікот, 

К. Бютнер, Е. Берн), біхевіористична модель (Дж. Уотсон, Б. Скіннер, Р. Сіре, 

А. Бандура), гуманістична модель (А. Адлер, Р. Дрейкурс, Д. Нельсен, Л. Лотт, 

К. Роджерс, Т. Гордон). В психоаналітичній та біхевіористичній моделях дитина 

представляється скоріше як об'єкт докладання батьківських зусиль, як істота, яку 

потрібно соціалізувати, дисциплінувати, адаптувати до життя у суспільстві. 

Гуманістична модель має на увазі, перш за все, допомогу батьків в 

індивідуальному становленні дитини. Тому, важливим є прагнення батьків до 

емоційної близькості, розуміння, чуйності у відносинах з власними дітьми [1].  

З метою  з’ясування впливу батьківської сім’ї на створення подружньої 

сім’ї сучасною молоддю на базі Полтавської державної аграрної академії в 

процесі вивчення навчальної дисципліни «Соціологія» було проведено 

опитування здобувачів вищої освіти 18-23 років (60 респндентів). Для досягнення 

мети дослідження були визначені наступні завдання: 1) розробити анкету 

«Орієнтація молоді на шлюб та смію»; 2) провести анкетування; 3) 



проаналізувати й узагальнити отримані дані. Для розв’язання поставлених 

завдань були використані такі методи дослідження: анкетування, аналіз, індукція, 

дедукція, описовий метод.  

Анкетування дало такі результати: більшість респондентів виховувалися у 

повній сім’ї, з них у 55% склалися теплі стосунки з батьками, що може бути 

зумовлене дружніми відносинами в сім’ї,  у 42,5% – звичайні стосунки з 

батьками, що робить дійсне припущення про тісний зв’язок членів сім’ї  і лише 

для 2,5% анкетованих перебування разом усіх членів сім’ї  викликає негативні 

емоції, саме тому вони намагаються уникати один одного. Більшість опитаних не 

перебуває у відносинах на даний момент, але інші 17,5% вважають, що їхня 

кохана людина не схожа на когось з батьків, 7,5%  мають стосунки і помічають 

спільні риси партнера з батьками.  

70% опитаних не хочуть, щоб у майбутньому, кохана людина була схожа 

на когось з їхніх батьків, при цьому 87,5% планують створити власну сім’ю у 

майбутньому, переважно у 23-27 років, що у 67,5% не схоже на вік створення 

сім’ї їхніми батьками. Це обумовлюється зростанням віку одруження на сьогодні. 

57,5% респондентів хотіли б запозичити сімейні правила, традиції для власної 

майбутньої сім’ї, серед них 90% планують виховувати власних дітей так, як 

виховували їх батьки, але дещо змінивши. Поставивши питання : «Як ви 

вважаєте, чи впливає сім'я, у якій ви зросли, на подальше формування власної 

сім'ї?», більшість опитаних погодилася  і лише 7,5% відповіли – «ні».  

Отже, проаналізувавши й узагальнивши отримані дані анкетування, можна 

зробити висновок, що більшість респондентів виховувалися у повних сім’ях, 

мають задовільні стосунки як з батьками, так і в сім’ї у цілому. Це формує 

бажання створювати власну сім’ю  у майбутньому (у 23-27 років), де у майже у 

всіх випадках планують народжувати дітей. Більшість респондентів не бажають, 

щоб партнер мав спільні риси з батьками. Переважна кількість опитаних 

вважають, що батьківська сім’я дійсно впливає на формування майбутнього 

подружнього життя. На підставі вищесказаного можна стверджувати, що 

батьківська сім’я відіграє неабияку роль у формуванні світогляду особистості 

щодо створення власної сім’ї у майбутньому.  
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